

Tisková zpráva

24. 6. 2024

HEJTMAN JAN ŽIŽKA SE SVÝMI VĚRNÝMI DOBYDE V TÁBOŘE HRAD PŘÍBĚNICE

Město Tábor pro rok 2024 připravilo řadu akcí k připomínce 600. výročí úmrtí husitského hejtmana a vojenského стратега Jana Žižky z Trocnova. Poctu této výrazné osobnosti českých i evropských dějin složí v sobotu 20. července 2024 skrze rekonstrukci historické bitvy s názvem Dobytí hradu Příběnice. Vlastní bitva se odehraje dvakrát, a to ve 14 a 18 hodin. Po celý den bude probíhat doprovodný historický program a dobové tržiště.

V sobotu 20. července 2024 se od 11 do 20 hodin na louce za Kostelem Nanebevzetí Panny Marie v Táboře – Klokotech rozvine dobové ležení husitských bojovníků. Zde se návštěvníkům zatají dech z umění udatných šermířů, z ladnosti dam vznášejících se v rytmu dobových tanců, z tónů středověké hudby a z poutavých ukázek letu dravců a výcviku královských psů. Historické tržiště nabídne nejen nepřebernou směsici rozličných výrobků a suvenýrů, ale též něco lahodného k ochutnání. Příchozí si zde vyzkouší ražbu mincí, výrobu pečetí nebo výcvik pážat a nahlédnou pod ruce zručného písaře i pod roušku tajemství místního čaroděje.

Jan Žižka zavelí do útoku proti svým protivníkům hned dvakrát, a to ve 14 a v 18 hodin. Rekonstrukce historické bitvy přenese diváky do období přelomu let 1420 a 1421 a připomene události spojené s nově založeným městem Tábor. Budou svědky nejen záchrany husitského kazatele a kněze Václava Korandy z rožmberského zajetí na hradě Příběnice, ale i uzavření smlouvy o příměří mezi Janem Žižkou a Oldřichem II. z Rožmberka v Písku. Dozví se též o Žižkově boji s pikarty, které nechal upálit v Klokotech, protože se odmítli vzdát svých bludů.

„Příběh osvobození Václava Korandy ze zajetí na Příběnicích je dobrodružství obdivuhodné i v očích člověka 21. století. Radikální kazatel byl uvězněn v kládě, z níž se jakýmsi neuvěřitelným způsobem dostal. Přesvědčil jednoho z žalářníků, aby přivedl pomoc. Pak osvobodil další vězně a při útoku husitů na hrad způsobil takový zmatek, že významnou měrou přispěl k vítězství oblehatelů!“ říká Petr Merxbauer za realizátory historického programu spolky Plzeňští - spolek šermířů a přátel historie, z.s. a Plzeňský Landfrýd, z.s.

„Vstupné v základní výši 100 Kč pro osoby od 12 do 64 let a ve snížené výši 50 Kč pro žáky a studenty od 12 do 26 let se prodává pouze na místě v den konání. Děti do 11 let, osoby nad 65 let a držitelé průkazů ZTP a ZTP/P mají vstup zdarma,“ upřesňuje za pořadatele Radka Šimková, vedoucí Odboru kultury a cestovního ruchu a dodává: *„věříme, že bitva potěší malé i velké diváky a proběhne za každého počasí.“*

Aktuální informace jsou <https://www.visittabor.eu/akce/dobyti-hradu-pribenice?backlink=5ov18>.

Kontakt:

Město Tábor – Odbor kultury a cestovního ruchu

Ing. Jana Lorencová, vedoucí oddělení kultury

tel. 381 486 305, 770 141 190

e-mail: jana.lorencova@mutabor.cz

www.taborcz.eu

www.visittabor.eu